

培育各类人才32267人

# 郟县五大工程厚植人才发展沃土

本报讯(记者张鸿雨 通讯员绳小内)“看了家乡的招才引智公告,我第一时间就在网上报了名,作为一名郟县人,很想为家乡建设贡献自己的力量。”近日,毕业于湖北文理学院、报名参加县招才引智的郟县籍学子周首宇说。

近年来,郟县以党建为引领,牢固树立“抓人才就是抓发展”理念,在人才引得来、育得优、用得着、留得住上下功夫,实施五大工程,厚植人才发展“沃土”,培育各类人才32267人,吹响人才集聚“冲锋号”。

人才引进工程打造集聚洼地。依托郟县红牛新品种培育基地,柔性引进西北农林科技大学曹斌云等畜牧行业专家12人;通过搭建校企合作、技术攻关等平台,与9所高等院校签订产学研合同21项,引进科技人才20名。

人才培育工程加强队伍建设。开展企业家培育行动,举办金融、管理、

惠企政策等专项培训9期,培训企业290家次、经营管理人才2467人次;开展“教师青蓝”行动,培养市级教坛新秀、教学能手、骨干教师857人,省级骨干教师141人;开展“杏林培育”行动,对220名中医药人才进行技术培训,林宪军、杨天福分别获得全市首届名中医和名老中医称号;开展“党政人才”能力素质提升行动,通过“中原大讲堂”、河南干部网络学院等平台载体,完成干部培训2195人次;开展“最美科技工作者”评选活动,成功申报全市首席科普专家7名。

人才安郟工程保障创业基础。筹建人才住房。在城区和黄道镇、姚庄回族乡、堂街镇建设教育人才周转房和教师住房560套。落实补贴待遇。为人才发放补贴8064万元,为2214名教师发放“两贴一补”“励耕计划”专项资助1791万元,为654名专业技术人员晋级调

资。建立慰问机制。走访慰问科技人员、研发管理人才、市级拔尖人才341人。

人才振兴工程助力乡村振兴。印发乡村人才振兴五年行动计划,大力培养本土人才,吸引在外人才返乡、引导城市人才下乡,鼓励技术人才回乡,支持各类人才在乡村振兴中建功立业。配合支持农业农村、教体、卫健等行业部门,积极发挥职能优势,大力开展乡村人才振兴培训,培训高素质农民596人,乡村治理人才377人,乡村工匠1000人,乡村教师2000余人,乡村医生720人,创业致富带头人60人,法律明白人3738人,社会体育指导员800多人,畜牧养殖490余人次,新能源汽车与维修专业农村优秀毕业生165人,电商10678人次,不断提升各类乡村人才队伍规模和综合素质。

人才归根工程吸引人才智回归。印发全县在外优秀人才“归根”工

程实施方案,向优秀人才伸出“橄榄枝”。对“归根”企业实行交地即发证、金融前置授信、一对一跟踪服务,发放创业补贴资金114万元、创业担保贷款6158万元,争取科技创新奖励资金26295万元。截至目前,郟县人才回归2907人、技术回归74种、项目回归210个、资金回归110亿元,提供就业岗位8300个。

“下一步,我们将以在外优秀人才‘归根’工程为主线,以第一届专业技术拔尖人才暨乡土拔尖人才评选活动为抓手,以1+N政策为保障,以党委联系服务专家制度为纽带,以乡村人才振兴工作为重点,持续提升人才引、育、留、用服务体系,扎实推进重大人才工程实施,积极打造一支规模宏大、结构合理、素质优良的人才队伍,全力建设具有县域竞争力的人才中心和创新创业高地。”县委常委、组织部长宋罡说。

主动作为 多措并举

## 助推省级文明城市创建提质增效

本报讯(记者张鸿雨)为进一步提升城市精细化管理水平,近日,县城市管理局紧紧围绕省级文明城市创建工作,对照创建目标任务,主动作为,多措并举,打造干净整洁、宜居舒适的城市环境,助推创建工作提质增效。

该局党组高度重视,把省级文明城市创建工作作为重中之重来抓,班子成员深入一线,查问题、补短板,加强管护,提升公园品质。加大城区广场公园日常保洁力度,加派人员修剪树木、清除杂草,在园区内安装宣传展板,提升公园文明程度和公园品质。

采取巡逻+车巡相结合的方式,对城区主要路段、重点区域发

现的店外经营、占道经营、乱扯乱挂等行为进行综合整治,全力维护好城区生产生活秩序和市容市貌。督促建筑工地修复工地围挡,督促自建房做好建筑材料覆盖,加大对带泥上路、覆盖不严及运输过程中抛、撒、滴、漏等违规行为的打击力度,减少扬尘污染。

另外,该局加大力度,强化环卫保洁。组织环卫工人加大作业力度,增加作业频次,提高作业标准,重点对主次街道、背街小巷、卫生死角进行全方位、全覆盖冲洗清扫,推动城区环境提档升级。加强城区公厕管理,对公厕设施进行修缮,加大公厕的保洁和消杀力度。

退税80余万元

## 470户居民得享政策红利

本报讯(记者张鸿雨)12月15日,县自然资源局传来消息,在今年3月和11月两次商品房契税缴纳政府补贴政策执行中,已为470户居民办理退税80余万元。

“现在的政策太好了,我家这套房子按20%返还,估计能退税2100元,真的是惠民利民又便民。”当天上午,在县政务服务大厅契税窗口,前来办理业务的马晓红说。

3月,郟县积极响应国家“服务于民、让利于民”号召,制定了商品房契税缴纳政府补贴政策。11月,契税补贴惠民政策再度施行,

在刺激税源收缴的同时,也缓解了群众的购房压力。

为了让更多购房群众享受到政策红利,该局不动产登记中心通过线上线下联动方式,加大宣传力度,不断提高纳税群众的知晓率;开通咨询热线,及时为群众答疑解惑。

与此同时,县自然资源局与县税务局充分沟通协调,抽调业务骨干组成工作专班,在县行政审批服务中心驻点办公。截至目前,县不动产登记中心已受理相关证明500余份,共涉及13个小区470户居民,为购房群众办理退税80余万元。

## 县图书馆暂停服务

本报讯(记者张鸿雨)12月20日下午,郟县图书馆发布暂停服务公告,因工作人员居家隔离,即日起暂时闭馆。

公告说,读者所借图书如已到期暂时不用归还,逾期不会产生超期费用,不会对个人信用造成影响。同时,闭馆期间该馆会持续更新图书馆微信公众号免费数字资源,让读者足不出户就能浏览海量图书。随后,图书馆会根据工作人员健康状况逐步恢复开放。

小管庄:

## 改善环境 提升“颜值”

本报讯(记者张鸿雨 通讯员王强)12月21日,走进李口镇小管庄村,只见平坦的水泥路纵横交错,把村子分隔成一个个“小方块”;房前屋后干净整洁,无私搭乱建、乱堆乱放现象;墙体绘画惟妙惟肖,农家小院整洁大方。

“我们村现在产业好、景色好,环境也好!”村民晋俊凯说。

小管庄村地处李口镇政府所在地,全村129户403人,有510亩(1亩≈666.67平方米)耕地,以特色果蔬种植为主要产业。该村将“五星”支部创建同农村人居环境整治深度融合,补齐农村人居环境短板,加快建设美丽宜居新农村。截至目前,该村拆除废弃烟炕42座,打造寓学于乐的“文化长廊”;喷涂村内墙面1万多平方米,色彩斑斓的墙体绘画传递出和谐、文明的生活理念;村内主要街道全部进行了硬化,进一步改善村民出行条件。

“现在倒垃圾特别方便,我们在家就把垃圾分好类,然后扔到村里的垃圾分类点,第二天有专门的垃圾车清运。”村民景俊楠说。为助力农村人居环境整治工作,该村依托党员联户机制,组建垃圾分类宣传队,由党员担任垃圾分类指导员,对分包农户常态化开展垃圾分类知识讲解和示范,有效引导村民识别生活垃圾种类,提高村民分类投放准确率。

不仅如此,该村还大力推行农户“门前三包”(包卫生、包绿化、包秩序)制度,加强各村组对农户“门前三包”的检查力度,并广泛开展农村“五美庭院”“卫生文明户”“文明家庭”等评选活动,形成“人人参与、家家行动、户户受益”的良好氛围。

本报讯(记者张鸿雨)“近几天有人到公司讲解惠企政策申报流程?你们公司贷款落实得如何了?”“工信局人员宣传过,金融办已对接银行,本月17日300万元贷款已到账。”这是12月22日上午,县纪委监委工作人员对辖区一企业进行电话抽查时的对话现场。

为更好地解决政企之间惠企政策信息不对称问题,12月15日上午,郟县纪委监委联合县企业发展服务中心举办了惠企政策大讲堂活动。活动启动后,县直20多个涉企行业责任单位纷纷主动深入企业宣讲政策,积极与相关部门对接落实,查找难题,寻找办法,逐一解决,确保更多好政策变成“真福利”。

为认真贯彻落实省市县关于优化营商环境工作的决策部署,县纪委监委



“吸服”新冠疫苗

12月19日,一市民在郟县疾控中心预防接种门诊通过吸入式接种新冠疫苗。

当天,郟县启动了吸入式重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载体)接种工

作,其他门诊近期也将陆续启动。 本报记者 张鸿雨 摄

## 渣园乡为困难户送“暖心礼包”

本报讯(记者张鸿雨)12月20日上午,渣园乡社工站为东冯庄村委新芳家送去饭桌、电饭锅、电视机和电暖器。当天,该乡共有4户群众收到“暖心礼包”。

娄新芳现年59岁,患有慢性疾病,无法从事重体力劳动,妻子因病无劳动能力。大儿子外出打零工,二儿

子在校读书,全家生活拮据。12月初,渣园乡社工站启动“为您安家”活动,面对走访的工作人员,娄新芳说出了自己的心愿:饭桌、椅子、电饭锅、炒锅、蒸锅、电视机、烧水壶。“没想到我提出的要求都得到了满足,感谢社工站,感谢各界好心人的关爱。”领取物品后,娄新芳感激地说。

渣园乡社工站于今年9月成立,已累计走访困难群众200人次,服务群众50人次。此次“为您安家”活动由市全仁社工服务中心承揽,共为东冯庄村委娄新芳、林村林得申、叶庄村胡栓紧、全楼村王麦青4户困难家庭送去电视机、电冰箱等生活物资,价值1万余元。

## 全县首家村级社会工作服务室落地

本报讯(记者张鸿雨)“太感谢你们了,社会工作服务室刚成立,你们就送来了棉被,我都不知道咋感谢你们。”拿着温暖的棉被,张大爷激动地说。

12月16日上午9时,郟县首家村级社会工作服务室落户安良镇那楼村,仪式刚结束,社工就为困难的户和低保户送去棉被、大米和食用

油等慰问品。

“社会工作服务室的成立开创了我县村级社会工作建设的新局面,是县民政局社工服务打通为民服务‘最后一公里’的新探索、新举措,兜底民生服务从零散化、碎片化、分割化向系统化、综合化、集约化转变。”县民政局副局长孙军芳说。

爱馨社工机构负责人表示:“社会工作服务室将扎根村庄一线,摸清民政对象,落实民政政策,链接服务资源,提供专业帮扶,解决群众的操心事、烦心事、揪心事,积极为困难群众办实事、办好事,发挥好政府和群众的桥梁纽带作用,为那楼村乡村振兴贡献社工力量。”

县纪委监委打造惠企政策大讲堂

## 让好政策变成“真福利”

创新监督方式,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,按照地域相邻、便于工作原则,于今年2月18日在全县8个乡镇、6个产业园区以及农信金融系统设立了15个营商环境监督站,并选聘500余名监督员,让企业成为日常监督的重要参与者,进而形成自上而下的网格化监督力量,逐步构建起上下联动、相互贯通的营商环境监督治理新模

式,初步构建起“一个站点统筹、一支队伍治理、一套网格服务”的监督治理体系,推动形成“企业有诉求、员工有反映、诉求反映有回应、整改落实有行动”的营商环境监督格局。挂牌以来,监督站已组织召开营商环境季度座谈会45次,收集问题建议98项,目前已全部落实到位。

“下一步,我们将继续发挥好统筹

协调作用,继续带领15个营商环境监督站,持续跟进企业发展需求,把惠企政策推送活动持续进行下去,将惠企政策大讲堂打造成释放政策红利、助企纾困解难的最佳平台和服务企业发展的亮丽名片,进一步改善营商环境,为县域经济快速健康发展注入强劲动力。”县委常委、县委书记、县监委主任程明星说。

## 李口镇:爱心捐赠 共沐书香

本报讯(记者张鸿雨)“我们镇有浓厚的读书氛围,每天都有村民到书屋阅读,作为一名文字工作者,看到今天捐赠的大量图书,我心里特别高兴。”12月16日,李口镇在小管庄村举办农家书屋图书捐赠仪式,该镇宣传干事王强一看到这些书就迫不及待地读起来。

“农家书屋在凝聚群众、引导群众,以文化人、成风化俗等方面承担着重要角色,我们要依托农家书屋这一载体,广泛开展形式多样、内容丰富的乡村阅读推广活动,在基层掀起爱读书、善读书、读好书的读书热潮。”镇党委书记王勇军边说边把准

备好的书籍放到桌上。

在王勇军的带动下,其他党员干部也纷纷捐赠。此次捐赠的图书内容丰富,涉及党建、农业、文学、历史、教育等多个领域,可以满足不同年龄段读者的需求,进一步丰富了小管庄村农家书屋藏书,促进了图书资源最大化,为丰富乡村精神食粮提供有效助力。

“下一步,我们将充分利用农家书屋,会同小管庄村‘两委’,积极开展各类阅读、朗诵活动,不断丰富农民群众的精神文化生活,提升农村治理水平,推动乡村文化振兴。”镇长梁伟华说。



冬剪正当时

12月21日,技术人员在马头岭现代农业产业园核桃种植基地修剪核桃树。马头岭现代农业产业园占地2600余亩(1亩≈666.67平方米),

是一座集苗木种植、休闲游览、农事体验、民宿、自然教育于一体的大型现代农业观光示范园区,带动周边60余名村民就业。

本报记者 张鸿雨 摄